

质安协会简报

2024年5月31日

第2期(总第127期)

秘书处编印

开展建筑起重机械安全教育，筑牢安全生产防线

为积极响应国家、省市有关安全生产文件精神，深入推进“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”安全生产月活动，5月29日，杭州市建设工程质量安全协会组织开展建筑起重机械安全教育专题培训，470余名相关企业技术负责人参加。



图 1 专题培训现场

培训伊始，杭州市城乡建设委员会工程处副处长顾靖发表开班讲话，他强调，安全生产是企业发展的基石，必须高度重视。顾副处长提出了三点倡议：一是加强法律法规学习，结合安全生产预案，广泛

开展普法教育；二是全面排查施工现场安全隐患，特别是对高坠物体、起重机械等隐患进行重点治理；三是推动文明施工，严格控制工地入口，加强数字化管控，实行“两审批两备案”制度，确保施工项目合法合规。



图 2 建委工程处副处长作开班讲话

本次培训邀请了多位行业专家进行授课。杭州市建设工程质量安全监督总站综合科长楼勇详细解读了建筑起重机械“一体化”管理模式政策，包括相关通知、实施办法、考核规则及评分标准等，为与会人员提供了全面而深入的政策指导。协会高级工程师郭俊则对建筑起重机械使用登记电子证照申报流程进行了细致讲解，确保企业在实际操作中能够准确无误地完成相关手续。下午，省建科院俞宏智专家为大家带来了典型的案例分析，他结合近期发生的起重机械事故，深入剖析了事故原因，并详细解读了行业相关的法律法规。





图 3 行业专家进行授课

最后，杭州市建设工程质量安全协会秘书长沈定贤发表总结演讲。他充分肯定了本次培训取得的成果，并强调安全生产是一项长期而艰巨的任务，需要全体人员的共同努力和不懈追求。他呼吁广大建筑行业从业者要时刻绷紧安全这根弦，确保施工现场的安全生产。



图 4 协会秘书长发表总结讲话